3. feladatsor — Leképezések

3.1. Feladat. Adjunk minél egyszertibb példat olyan leképezésre, amely
a) nem szirjektiv;
b) sziirjektiv, de nem bijektiv;
¢) injektiv, de nem bijektiv;
d) bijektiv.
Igazoljuk is a fenti tulajdonsagokat!

3.2. Feladat. Vizsgaljuk meg, hogy az alabbi leképezések injektivek-e, sziirjektivek-
e, illetve bijektivek-e. (H: a sfk nemelfajul6 haromszogeinek halmaza; E : az
emberek halmaza.)

a) a: R = RTU{0}, ra = 2%

b) = {(z,y) : az z hdromszig keriilete y méter} C H x R ;

¢) v={(z,y) : zanyjay} CEXE;

d) §: N>R, 26 =2;
e) e: NN, n—|n—3/+1;
f) (: N — N, n+— n pozitiv osztéinak szama,
g) N ZXLZ—ZL, (z,y) —z+y;
h) 9:Z—-ZXxZ, x+— (x—1,1);
1, ha x =1,

iy :N=>N, 2~
xr—1, haz>1.

3.3. Feladat. Hatarozzuk meg az af és Sa leképezéseket!

a) :R—=R, za=2? B:R—-R, 28=3z+1;

b) a: R =R, za=|z|, [:R—R, 28 =2x+3.
3.4. Feladat. Ellendrizziik, hogy bijektivek az alabbi leképezések, és adjuk
meg az inverziiket!

a) a: R—> R, za=3zx-1;

b) B: Rt - Rt, 28=(z+2)? 4.
3.5. Feladat. Dontsiik el, hogy megadhato-e A — B bijektiv leképezés, azaz
megegyezik-e az A és a B halmaz szamossaga.

a) A=N, B=17;

b) A=N, B=Q;
¢) A=7Z, B=R;
d) A=Q\Z, B=N;
¢) A=R\Q, B=1
f) A=ZxQ, B=TR;

3.6. Feladat. Képzeljiink el egy szallodat, amelynek megszamlalhatéan végte-
len sok szobédja van, de mar minden szoba foglalt.
a) Egy tjabb vendég szeretne megszéllni a szélloddban. Hogyan tud a

portés helyet biztositani neki?
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b) Ujabb 999999 vendég érkezik. Hogyan lehetne ket elszalldsolni.

¢) A szomszéd utcaban 1évé hasonlé végtelen szallodaban tiz ittt ki,
és onnan mindenki ebbe a szillodaba menekiil. Hogyan tudja Gket
elhelyezni a portas?



